
 
 

31.12.2024 

SİRKÜLER (2024’106) 

 

 
Konu: Envanter Defterinin İhtiyari Olarak Elektronik Defter Şeklinde Tutulabilir.  

 

 

Elektronik Defter Genel Tebliği (Sıra No:1)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No:6) 
yayımlanmış olup, bu tebliğde; 

 

Envanter defterinin ihtiyari olarak elektronik defter şeklinde tutulabilmesinin sağlanması ve buna 
yönelik usul ve esasların belirlenmesi, 3/12/2011 tarihli ve 28141 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 

Elektronik Defter Genel Tebliği (Sıra No:1)’nin “2. Tanımlar ve Kısaltmalar” başlıklı bölümünde yer alan 

“Açılış Onayı” ve “Kapanış Onayı” tanımları aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

 

“Açılış Onayı: Hesap döneminin ilk ayına (envanter defteri için ilk gününe) ilişkin olarak alınan 

elektronik defter beratını,” 

“Kapanış Onayı: Hesap döneminin son ayına (envanter defteri için son gününe) ilişkin olarak alınan 

elektronik defter beratını,” 

İşleminin (oluşturma) yapılması gerekmektedir.  

 “Uygulamadan yararlananlar tarafından hesap dönemi (özel hesap dönemi dahil) bazında 

oluşturulacak envanter defterine ilişkin olarak; 

a) Açılış onayı yerine geçen hesap döneminin ilk gününe ait e-Defter ve berat dosyalarının gelir vergisi 

mükelleflerinde hesap döneminin ilk ayını takip eden dördüncü ayın 10’uncu günü sonuna kadar, 

diğer mükelleflerde hesap döneminin ilk ayını takip eden dördüncü ayın 14’üncü günü sonuna 

kadar, 

b) Kapanış onayı yerine geçen hesap döneminin son gününe ait e-Defter ve berat dosyalarının gelir 

vergisi mükelleflerinde gelir vergisi beyannamesinin verileceği ayı takip eden ayın 10’uncu günü 

sonuna kadar, diğer mükelleflerde kurumlar vergisi beyannamesinin verileceği ayı takip eden ayın 

14 üncü günü sonu kadar, 

oluşturulmaları gerekmektedir.  

NES veya Mali Mühürle zaman damgalı imzalanması/onaylanması ve bu defter ve berat dosyalarının e-

Defter uygulamasına yüklenmesi suretiyle berat dosyalarının Başkanlıkça onaylı halinin alınması 

zorunludur.” 
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- Bilanço esasına göre defter tutan mükelleflerden Vergi Usul Kanununun 172 ve 173 üncü 

maddeleri kapsamında defter tutma yükümlülüğü bulunmayan dernek, vakıf, sendika, oda, birlik, 
federasyon, konfederasyon gibi mükellefler ile kurumlar vergisinden muaf olan kooperatifler ve 

iflas kararının devamı müddetince iflas halinde olan mükelleflerin e- Defter uygulamasına dâhil 

olma zorunluluğunun bulunmadığının belirlenmiştir.  
 

- e-Defter uygulamasına Dijital Vergi Dairesi veya e-Devlet Kapısı şifresinin temini suretiyle de 

başvuru yapılabilmesinin sağlanması hususlarına yönelik düzenlemeler yapılmıştır. 

 
 

Bu tebliğle ilgili sirkülerimizde yapılan açıklamalar 01.01.2025 tarihinden itibaren yürürlüğe 

girmektedirler. 
 

(Resmi Gazete: 31.12.2024 tarihli 32769 sayılı) 

 
Söz konusu tebliğe aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz. 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241231-10.htm  

 
Bilgilerinize sunarız. 

 

Saygılarımızla, 
 

TÜRKERLER Bağımsız Denetim 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
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